



新春走基层

三年跑了200多趟 都是过大集而不入

节前最后一个李村大集 记者跟访公交安全员王刚开展志愿服务

3年多没赶李村大集了,大集门口却去了200多趟。4年多没开公交车了,却在车外守护了乘客无数次……2月6日是春节前最后一个李村大集,记者跟访公交李沧巴士第一分公司安全员王刚,见证其守护乘客平安出行的坚持和付出。

护航“烟火气”3年间200多次

春节前,大集里格外热闹,人格外多。记者从李沧巴士公司了解到,李沧巴士公司9路、303路等多条线路途经李村大集。逢集时,会在6时30分到8时30分的时间段内加密班次,充分满足市民乘客赶集出行的旺盛需求。同时,组织“青岛巴士”志愿者在李村大集公交站开展便民服务。王刚便是“青岛巴士”志愿者中的一员。“王刚从2020年初开始参加李村大集的便民服务活动,到今天一集未落,算下来服务200多次。”李沧巴士第一分公司工作人员告诉记者。

2月6日一大早,王刚便从场站出发,照例赶往李村大集为市民乘客服务。“逢集的时候,公交车里过半的人会在李村大集下车,下车的人多,拎着购物车上车的人也很多。”提及参加便民服务的原因,王刚介绍道:“为保障运行顺畅,确保市民乘客的安全,这个时候就需要我们志愿者在现场维持秩序,帮



助老人们拿重物。我是党员,哪里有需要就要去哪里。”

守护在身边陪市民走过每一步

“呦,刚又来了,注意安全啊!”李村大集公交站里,记者看到不少老年乘客认出了王刚,热情地同他打招呼。王刚也热情地回应着他们:“大姨,您也慢点,小心车子里的菜别掉了,慢点上车……”此时,眼看一辆9路车驶进站点,

王刚利落地拿起老人的小推车快步来到前门处,一手把推车拿到车上,一手将老人扶了上去,帮助老人顺利坐上了回家的公交车。

王刚告诉记者,自己每次在李村大集参加便民服务大概会持续三四个小时,由于赶集期间公交站内人流量车流量非常大,且赶集的市民中老年人居多,王刚就需要在站点里不停地奔波,要帮助老人们把购物车抬到公交车上,还要指挥车辆有序进出站,避免车辆滞

留站内影响正常运行。一次志愿服务下来,王刚手机上显示的运动步数都会超过2万步。

场站里的角角落落都留下足迹

自2021年初参加便民服务起,王刚便开始在“青岛巴士”志愿者和公交安全员两个身份间“无缝切换”。在王刚看来,志愿者身份是对安全员身份的延伸,无论工作中还是参加便民服务时,“安全”都是他的关键词。“安全是我常说的词,也是我不懈的追求。”王刚说道。

王刚曾作为一名公交驾驶员,在303路公交车上为乘客服务了8年多。2020年,王刚转岗成为一名公交安全员,新岗位上的他初心不改,依旧站在守护市民乘客的第一线。每当提起王刚,同事们脑海里总是浮现出他天蒙蒙亮便来到场站,巡视场站安全、仔细叮嘱驾驶员们安全行车的画面。作为一名公交安全员,王刚像参加便民服务时一样热情细心。“场站里经常跑车,难免有出现坑洼的时候。他总能第一时间把坑坑洼洼的地方填平,保障车辆平稳进出场站。”李沧巴士第一分公司工作人员告诉记者,“下雪天就更不用说,在公交线路沿线清扫积雪的人里肯定有他。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中

超10万人赶集,见证交警这样守护

2月6日的李村大集,道路积雪加上密集的客流车流,给周边交通带来较大压力。当天上午,记者跟访李沧交警李村中队民警在青山路、清泉路一带执勤,见证他们守护10万多人安全赶集,以及大集周边1万多次车流的畅通。

6日早晨,记者在李村大集2号门前的清泉路上看见,排队等待进入地下停车场的车辆已经排出了200多米的队伍。由于部分路面还有积雪积冰,偶尔还能传来车辆轮胎打滑的声音。为了确保道路通畅,交警在路口的青山路双黄线中间设置了一排锥形帽,确保不会有车辆轧双黄线左拐。

上午9时许,记者站在2号门前往市场里望去,摊位前站满了赶集的群众,端着花盆的、拎着羊腿和干果的群众随处可见。“这里不仅有李村大集,周边还有海尔鼎世华府等多个小区,青山路和重庆中路也是交通要道。”李沧交



警大队执勤民警告诉记者,这是除夕前最后一个大集,预计当天共有超过10万的客流前来,要保证赶集群众和周边居民的出行安全,交警已经提前上岗。

上午9时30分,李沧交警李村中队指导员栾心龙在青山路巡逻时发现,不少司机将车辆停在人行道上,栾心龙和同事立刻拍照取证,通过系统发送信息,提醒司机尽快挪车,否则将依法处罚。很快,有

不少车主赶到,把车开走。“你看,这路边还有冰雪,你把车停在人行道上,行人就要走马路,还容易滑倒,多危险!”交警严厉批评了违停司机,随后告知他们,如果不想排队进李村大集地下停车场,青山路中也有部分对外经营的停车场。

上午10时许,在李村大集2号门前,李沧交警还开展了“龙年送福 平安回家”宣传活动。铁骑摩托车一字排开,铁

骑队员整装待发,李沧交警大队教导员陈刚带领大队有书法特长的民警现场写“福”字和春联,赠送给赶集市民,同时提醒大家注意交通安全。不少孩子也围了过来,试着乘坐威武的警用摩托车。

“我们通过这种方式提醒大家,春节期间要牢记喝酒不开车、开车不喝酒,杜绝不系安全带、不佩戴安全头盔、开车玩手机、疲劳驾驶、乱停乱放等交通陋习,践行文明交通新风尚。”执勤民警告诉记者。随后,民警走进大集,向市民发放平安福和《致市民朋友的一封信》等宣传材料,给小朋友发放儿童专用安全头盔作为新年礼物。事故处理民警也教市民使用交管12123APP,告诉大家如果遇到轻微交通事故不要慌,打开APP拨打事故快处视频电话,大约五分钟就可以在线处理完毕,节省时间还避免造成道路拥堵。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

李沧消防赶集讲安全

本报2月6日讯 6日上午,李沧区消防救援大队走进年前最后一个李村大集,开展“消防宣传赶大集”活动,为群众送去消防安全知识。

“小朋友,知道这个干粉灭火器怎么用吗?”“阿姨的电动车能停在楼道里吗?”大队宣传人员设置趣味有奖问答环节,通过答题赢奖的方式,向来赶集的孩子和大人科普生活中常用的消防小知识。在活动现场,接受过消防培训的李村大集保安,也通过“提把手、拔插销、压手柄、握管子”的方式,现场演示如何正确使用干粉灭火器。

随后,宣传人员向群众发放宣传材料,并现场讲解消防安全常识,提醒广大群众要时刻注意节日期间用火、用电、用气安全,出门前要检查是否关闭电源、液化气开关,不要把电动车停进楼道,及时发现并消除身边存在的各类火灾隐患。

李沧区消防救援大队相关负责人表示,大队将持续加大消防安全宣传力度,开展形式多样的宣传活动,使广大群众“零距离”接触和感受消防安全,切实增强群众的消防安全意识。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 刘卓毅 通讯员 温瑶)



李沧区消防救援大队宣传人员在李村大集上教群众使用干粉灭火器。刘卓毅 摄